

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年
7月30日
星期二
甲辰年六月廿五

陕西一级报纸
总第11048期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点
万事通



我国到2027年将初步建成30个左右国家邮政快递枢纽

国家邮政局近日联合工业和信息化部、自然资源部、交通运输部、商务部等八部门印发《关于国家邮政快递枢纽布局建设的指导意见》，提出到2027年初步建成30个左右国家邮政快递枢纽，在全国形成示范带动作用；到2035年建成80个左右国家邮政快递枢纽，形成布局合理、功能完备、智慧高效、绿色安全的国家邮政快递枢纽网络。

指导意见提出，建设国家邮政快递枢纽城市布局要满足畅通全球贸易流通和国内大循环的寄递需求，依托重点航空、铁路、公路口岸和自由贸易试验区、

海南自由贸易港、跨境电商综合试验区、边境经济合作区、跨境经济合作区等，布局全球性、区域性国际邮政快递枢纽。

指导意见提出，国家邮政快递枢纽要更好服务支撑国家区域协调发展战略，统筹考虑东部、中部、西部、东北地区协调发展，在交通区位好、经济潜力大、市场活力足、国际竞争力强、区域带动明显的城市，布局国家邮政快递枢纽。要有效衔接国家综合立体交通网和现代物流体系建设，优先考虑在国家综合交通枢纽城市、国家流通战略支点城市和国家物流枢纽承载城市，布局国家邮政快递枢纽。（据新华社）

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

沃尔沃XC60 北欧豪华科技SUV 26.9万元起
VOLVO 地址：宝鸡会展中心东南沃尔沃4S店 电话：0917-3987777

习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的光荣财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。

新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需、退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益

维护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了习近平总书记重要指示并讲话。她表示，习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要

认真落实习近平总书记重要指示，聚焦中国式现代化建设，进一步全面深化改革，在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为，引领广大退役军人踊跃投身现代化建设实践，不断开创退役军人工作高质量发展新局面。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。

中央军委委员苗华出席会议。

市政府召开今年第八次党组会议

本报讯（记者 罗锐）7月29日，市长、市政府党组书记王勇主持召开市政府今年第八次党组会议，认真学习7月25日中共中央政治局常务委员会会议精神、《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》和习近平总书记关于《决定》的说明，研究我市贯彻落实意见。

会议强调，要深学细悟习近平总书记重要指示，始终绷紧思想之弦，树牢底线思维、极限思维、系统思维，扎实做好应对极端天气的心理准备和工作准备，全力保障人民群众生命财产安全。要高质量推进灾后恢复重建，用心用情做好受灾困难群众救助，分条分块抓好交通、电力、通信、农业、城建等基础设施修复。要不断提升防汛救灾水平，加快建立防汛抢险应急指挥体系实体化常态化运行机制，不断强化灾害预警、人员转移、抢险救援能力，切实补齐短板弱项、筑牢安全屏障。

会议指出，党的二十届三中全会审议通过的《决定》，是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署，习近平总书记关于《决定》的说明，为我们准确理解、深入学习贯彻《决定》精神提供了根本遵循。市政府系统要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，认真学习《决定》和习近平总书记重要讲话精神，准确把握丰富内涵和实践要求，深入开展调查研究，完善工作思路，提出切合实际、可操作性强、能落地的具体改革措施。要把学习宣传落实全会精神与当前各项工作结合起来，持续培育增长新动能、发展新优势，确保圆满完成全年各项目标任务。

出口49.8亿元 同比增长35.7% 我市上半年外贸出口成绩骄人

本报讯（记者 王玲）记者近日从市商务局获悉，今年上半年，全市共完成外贸进出口总值55.1亿元，同比增长0.7%。其中出口49.8亿元，同比增长35.7%，总量排名全省第二，“宝鸡造、宝鸡产”持续走俏国际市场，出口势头强劲。

前段时间，宝石机械再获海外服务大单，某高端客户正式宣布宝石机

械中标该公司一套1500HP钻机的整机大修业务，这不仅是宝石机械海外“制造+服务”业务取得的一次突破，也是我市服务贸易增长的一个缩影。今年以来，面对外贸发展的各种不利条件，我市积极开展“外贸促稳提质遍访基层行动”，建立了企业联系帮扶机制，努力为企业扩大出口创汇提供鼎力支持。市商务局深入重点企

业“一对一”跟踪服务，召开外贸企业银企对接会、开放型经济发展政策措施培训会、供港蔬菜发展座谈会等，听取企业意见建议，解决企业融资困难，帮助秦源纺织、大秦纺织、盛源果品、兴洲纺织4户企业获得800万元到1000万元融资额度，有效解决了企业生产融资难的问题。

同时，围绕石油装备等13条产

业链链主企业及宝鸡优势产品、消费品，我市大力开拓海外市场，组织陕汽商用车、宝石机械等40多家企业赴乌兹别克斯坦、尼日利亚、德国、法国、韩国等国参展参会，抓订单、拓市场、促出口；指导爱骨医疗、华油石油、齐峰果业、盛源果品在哈萨克斯坦、美国、智利等国设立贸易公司；持续提升宝鸡高新区、眉县常兴纺织工业园、眉县猕猴桃产业园3个国家级外贸转型升级基地功能，加强品牌培育和创新能力建设，不断增强示范引领作用，促进了更多企业更广更深地开拓市场，推动了宝鸡外贸高质量发展。

紧盯问题补短板 夯实责任促环保

宝鸡高新区和岐山县成立生态环境保护检查组

本报讯（王茜）近日，宝鸡高新区、岐山县分别成立生态环境保护检查组，检查指导辖区环境保护工作并提出要求。

宝鸡高新区生态环境保护检查组一行先后来到陈仓路中石化加油站二站、东风本田4S店、君悦酒店等地，现场对油气回收、餐饮油烟管控情况和辖区露天焚烧管控工作落实情况进行检查。检查组要求，各排污单位要严格落实省市相关政策要求，积极开展夏季臭氧污染治理相关工作，建立健全工作机制，夯实工作责任，确保各项管控措施落到实处、取得成效。同时，餐饮单位要定期开展餐饮油烟废气监测，加大油烟净化器清洗力度，保持油烟净化器运行有效。

岐山县生态环境保护检查组一行来到青化镇空气质量自动监测站，详细了解站房安全保障设施、仪器设备性能等运维管理情况和站房周边环境；在陕西西汁家农业科技有限公司，检查组查看了企业的排水口和环保设施运行情况，详细了解小韦河流域综合治理工作。检查组要求，要加强运维保障工作，切实保障生态环境监测数据质量。同时，坚持“治标”和“治本”相结合，进一步强化源头管控，切实提升生态环境质量。



瞄准国际需求 拓展海外市场 汉德车桥上半年出口销量同比增长32%

本报讯（记者 王怀宇）近日，记者从陕西汉德车桥有限公司获悉，今年上半年，该公司凭借技术和质量优势，瞄准国际需求，持续拓展海外市场。上半年产品销量达42万根，同比增长17%，其中车桥出口销量同比增长32%。

近年来，该公司累计投入科研

资金30亿元，建立国家级实验室、省级企业技术中心以及博士后科研工作站，掌握了700多项专利技术，并通过技术成果转化不断巩固产品市场上的领先地位。尤其在电动

车桥领域，该公司目前已经形成了从中央电机到轮边电机、从1.2吨到150吨、从卡车车桥到客车车桥等全系列产品的同时，该公司全方位出击，精心参与国际展会，常态化走访国际高端市场，完善海外标准化服务体系。目前，公司产品遍布全球68个中心库，销往20多个国家和地区，销量与增幅连续八年在亚洲车桥行业位列第一。

当好排头兵 宝鸡制造业在行动

省第一生态环境保护督察组督察公告

经省委、省政府批准，省第一生态环境保护督察组于2024年7月21日进驻宝鸡市，开展生态环境保护督察工作。督察组进驻期间设立专门值班电话：0917-3630660，邮政信箱：宝鸡市金台区A179号信箱。督察组受理举报电话时间为2024年7月22日至8月20日每天8:00—20:00。根据督察组职责，督察组主要受理宝鸡市生态环境保护方面的来信来电投诉举报。

省第一生态环境保护督察组
2024年7月22日

全国第二批“平急两用”公共基础设施建设城市名单公布 我市为全省唯一入选地级市

本报讯（记者 邵菲菲）近日，国家发改委、住房和城乡建设部、国家卫健委联合公布了全国第二批“平急两用”公共基础设施建设城市名单，我市成功入选，成为此次陕西省唯一入选的地级市。

去年7月，国务院办公厅印发《关于积极稳步推进超大特大城市“平急两用”公共基础设施建设的指导意见》，提出要打造一批“平急两用”公共基础设施，“平时”可用于旅游、康养、休闲、仓储物流等，“急时”可转换为人员临时安置、物资应急中转场所，以满足公共卫生防控救治、临时安置、物资保障等需求。

今年以来，我市立足当前公共基础设施布局情况，统筹发展和安全，谋划打造旅游居住设施项目，升级医疗应急服务点，加强城郊大仓基地新建和改扩建力度，持续完善市政、旅游等配套功能。截至目前，全市已梳理储备“平急两用”公共基础设施建设项目66个，其中已开工项目15个。

据了解，我市将抢抓机遇，科学编制《宝鸡市“平急两用”公共基础设施建设实施方案》，加快制定“平急两用”公共基础设施设计标准，全面梳理储备项目库，努力探索打造“平急两用”公共基础设施建设宝鸡样板。